应急应变

1.你们接到举报,去一个关于老年人保健品的营销现场实施例行检查,结果到了现场遭到很多老年人的阻挠,他们都认为保健品很好,你怎么办? (2017年6月24日上午甘肃省省直公务员考试面试真题)

【主要测查能力】应急应变

【审题】

审清主要任务:看完题目后,通过关键词句"保健品""例行检查""遭到阻挠""怎么办",我们知道此题设置了一个突发的场景,需要你立刻解决眼前的问题。此题的答题重点应该是既安顿好现场的老年人们,又要完成既定的检查任务。体现出面对突发事件时控制及解决问题的步骤及方法。

【思路引领】

对当前的突发情况进行分析,分析 自己当前的身份和事件的严重程度。这 是思考的过程,无需答出来。	通过"接到举报"可知此时答题身份为政府的工作人员。现场有老年人阻挠你们的正常执法。
确定在此次突发事件中,最急迫的	此时最紧迫的任务是要安抚老年人们的情绪,使
任务是什么以及最重要的任务是什么。	他们配合此次检查活动;最重要的任务是要完成此次
这是思考的过程,无需答出来。	针对保健品的例行检查。
通过前两步的思考和分析,注意轻	可先晓之以理动之以情地对老年人进行劝说,通
重缓急,依次提出可操作的具体解决方	过对假冒保健品危害的解说,让他们意识到此次检查
法以解决当前的问题。	的重要性, 然后开展检查工作。
对于出现的突发情况,在事后要反	完成任务后要对此次工作进行总结,以备以后更
思,做好总结。	好地完成此类检查工作。

【真题解析】

首先,我会利用现场的音响设备表明自己的身份,并安抚在场老人的情绪,组织工作人员维持现场秩序。同时,我也会要求现场的组织者帮助我们一同安抚老人情绪。我会也向组织者说明此次检查的内容,请他积极配合工作,暂时停止此次活动。

其次,我会耐心向大家讲述此次检查的意义。我会先和老人们拉近关系,比如我会告诉他们,我父母也很注意养生。所以,我理解叔叔阿姨们的心情。接下来,我会告诉他们讲一

下检查的意义,并也请他们配合我们工作。并且告知老人们,如果这家企业确实是合法经营,这一产品也没有问题,我们也会支持大家来参与这项养生活动。在安抚老人们的情绪之后,我会向组织者了解今天到场的老人的数量,接下来会安排工作人员将老人们分散成若干小组。由工作人员领着老人们到能够休息的场所,给老人提供一些茶水,并询问老人今天活动现场的一些情况,做好记录。我也会将活动组织者带到另一个地方单独询问,对其公司信息和产品信息进行核查,并对当天活动的内容进行详细的了解,同时也做好详细的记录。

如果通过调查,这个公司具有合法经营资格,并且在销售过程中没有违法行为。我就会向组织者要求收取部分产品回去检验,并且向在场的老人表示歉意,让活动继续开展。

如果通过调查,发现这家企业只是在活动现场的宣传中有一些不实的信息,我就会对其 进行批评教育。同时,告知其如果再被发现,就将依法依规对其进行严肃处理。

如果这家企业的销售资质存在问题,并且在宣传中有严重的虚假信息。我就会立刻向上级请示,申请对这家企业进行相应的处理。这时,我就会安排工作人员一边安抚老人情绪,一边安排大家有序离开,并告之老人们后期会给予明确的回复。并在活动场所门口安排人员,告之前来的人员活动取消。接下来,我会将所有产品经行封存,联系单位同事,安排运输工具带回,以便下一步的检测。然后,我就会将组织者带回单位。在单位向他们了解其公司地址和企业法人,安排人员到其公司进行检查,找到相关负责人,一并带回单位依法进行问询,做好记录。我会将所有的调查结果向领导进行汇报,请领导进行下一步工作的指示。

2.领导派你去别的单位办事,要求你今天必须给予答复。你到单位后发现你要联系的人都不在,而单位里其他人都很忙,你打算怎么办? (2017年6月24日上午甘肃省天水市公务员考试面试真题)

【主要测查能力】应急应变

【审题】

审清主要任务:看完题目后,通过关键词句 "要求""必须"、"不在"、"很忙"、 "怎么办",我们知道此题设置了一个突发的场景,需要你立刻解决眼前的问题。此题的答 题重点应该是和该单位的人进行有效的沟通,在规定的时间内及时的答复领导。体现出面对 突发事件时控制及解决问题的步骤及方法。

【思路引领】

对当前的突发情况进行分析,分析	通过"派"可知此时答题身份为领导委托的联系
自己当前的身份和事件的严重程度。这	专员。而需要联系的人却不在,还必须及时的答复领
是思考的过程,无需答出来。	导。
确定在此次突发事件中,最急迫的	此时最紧迫的任务是了解要联系的人的具体情
任务是什么以及最重要的任务是什么。	况,将领导委托的事及时完成,并答复领导。
这是思考的过程,无需答出来。	一, 你,你被守安托的事 <mark>及的元成,并</mark> 合复领守。
通过前两步的思考和分析, 注意轻	亮明身份,争取和联系人沟通,了解其时间安排;
重缓急,依次提出可操作的具体解决方	无法解决,及时告知领导,完成任务。
法以 <mark>解</mark> 决当前的问题。	儿公胖伏,又凹口和视寸,无风任务。
对于出现的突发情况,在事后要反	阳光心态,积极争取各方力量保质保量完成任
思,做好总结。	务。总结反思,提升自己。

【真题解析】

作为一名合格的工作人员,在我们的工作中遇到各种各样的突发状况是非常正常的,具备一定的应对突发状况时的应变能力是不可或缺的,当我遇到题目中所述的状况时,我打算从以下几个方面想办法解决:

第一,我会找到办公室里的工作人员,对他表达歉意之后询问是否可以耽误他几分钟的时间帮我一下,得到他的允许之后,我会说明我的身份,表明我的来意,出示我的工作证件,问他是否可以提供一些帮助给我,比如说我需要联系的人去了哪里,多久能回来。如果说我要联系的人只是临时去参加一个简短的会议,一会便回来了,那我会等他回来;如果不确定什么时候能回来,我想请求是否能给我一个联系方式,或者请他帮忙联系一下,确定一下时间;如果短时间不能回来,请他询问我是否方便过去,请他提供详细的地址和会面的时间,我会按时赶到的。同时,对帮助我的同事表示感谢。

第二,如果尽最大的努力后仍然联系不到,我会及时向领导汇报情况,听从领导指示和安排。如果领导能够与该单位的领导取得联系,及时做出调整,专门派人来协助我完成工作,我会感激不尽,一定保质保量地完成工作。

相信通过以上的努力,这项任务我一定可以出色完成。另外,我也从中得到一些启示,在工作中一定要充分发挥自己的主观能动性,遇到问题想尽各种总办法去解决,一定都会有好结果的。